

ИДЕИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 42 (9374)

Суббота, 13 марта 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ПОВЫШАТЬ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Широкую программу дальнейшего подъема благосостояния народа наметил на одиннадцатую пятилетку XXVI съезд КПСС. Видное место в ней занимают вопросы торгового обслуживания населения. Ведь от того, как организована торговля, как удовлетворяет она запросы и вкусы покупателей, зависят быт и отдых трудящихся, в конечном итоге, производительность труда. Вот почему важно повышать культуру обслуживания, создавать побольше удобства для покупателей.

Большая роль отводится в этом социалистическому соревнованию, которое вносит много нового в жизнь коллективов, деятельность которых подчинена повседневной заботе о человеке. Социалистическое соревнование в торгующих организациях нашего города проходит под девизами: «За высокую культуру торговли», «Сделано отлично — продано отлично», «Отличное качество обслуживания — гарантируем!», которые способствуют повышению качества торговли в год 60-летия образования СССР.

Примеров творческого поиска, высокой ответственности за выполнение планов и обязательств немало среди тружеников торговли. Так, по итогам социальничества за четвертый квартал минувшего года среди коллективов УРСа АЭС первое место присуждено коллективу объединения № 4 (директор И. С. Карасева). Хорошая выкладка товара, соблюдение его ассортимента плюс высокая культура обслуживания, доброжелательное отношение к покупателям способствовали достижению успеха.

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР коллектив горторга в январе выполнял план товарооборота на 103,1 процента. Высоких результатов в минувшем месяце добились коллективы магазинов №№ 11 «Эврика», 53 и другие.

Партийные, советские, общественные организации города постоянно заботятся о развитии торговли, улучшении торгового обслуживания трудящихся. Бюро горкома КПСС и горисполком подвели итоги социалистического соревнования за четвертый квартал среди торгующих организаций города. Первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты присуждено коллективу УРСа АЭС, второе — коллективу горторга.

Вместе с тем в работе организаций и предприятий торговли есть серьезные недостатки.

Еще нередки случаи нарушения правил советской торговли. Например, они наблюдались в магазине № 5 ОРСа судоремзавода. Нарушения правил санитарии имели место в магазинах №№ 50, 10 горторга.

Один из самых острых вопросов в торговле — взаимоотношения с покупателями. К сожалению, часто они бывают не идеальными. Из нервозности, раздражительности, которые проявляются в магазинных диалогах, не прибавляют к общей атмосфере тепла и доброжелательности. А вежливость и доброжелательность — перлешние качества для тех профессий, где постоянный контакт со множеством людей.

Поэтому в торговлю должны приходить только те, кто понимает, что работа продавца должна приносить людям и пользу, и радость, чтобы необходимым приложением к покупке, большой и маленькой, стало хорошее настроение.

Забота о покупателе — понятие емкое. Она начинается задолго до того, как человек переступит порог магазина. Немало зависит от того, своевременно ли завозятся товары и в достаточном ассортименте. Важную роль играют дополнительные услуги, предоставляемые покупателям, режим работы торгового предприятия. Это и многое другое входит в понятие — забота о покупателе.

Потребности трудящихся все возрастают. Поэтому у работников торговли постоянно расширяется круг забот об улучшении торгового обслуживания населения. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям следует обратить особое внимание на обучение, подбор кадров, развитие наставничества, на распространение опыта передовых коллективов.

Важно всегда помнить и о том, что витрина и упаковка не такие уж пустяки. Например, та же выкладка способна освободить продавца от тысячи вопросов о том, есть ли в продаже тот или иной товар.

Жизнь города, села в наши дни невозможно представить без четкой работы предприятий торговли. Поэтому работникам сферы обслуживания нужно постоянно помнить, что организованность, искусство беречь каждую минуту — верные способы достичь успеха. Уважение между покупателем и продавцом должно быть взаимным, но первое слово здесь остается за теми, кому это вменено в обязанность.

ТРАССЫ ТРУДНЫХ ДОРОГ

16 марта начнет свою работу XVII съезд профсоюзов СССР. В его работе примет участие и наш делегат — Герой Социалистического Труда водитель автоколонны № 1180 Виктор Васильевич Еремеев. Рассказ о нем читайте на второй странице газеты.

НА СНИМКЕ: В. В. Еремеев.
Фото Ю. НАБАТОВА.
Специально для
«Огней коммунизма».

Делегат XVII съезда профсоюзов
В. В. ЕРЕМЕЕВ



ПЛАНЫ
ПАРТИИ
ПЛАНЫ
НАРОДА

60-летию
образования СССР —
60 ударных недель!

ДРУЖНЫЙ НАСТРОЙ

Наивысших результатов в социалистическом соревновании за достойную встречу 60-летия СССР в коллективе управления треста «Волгоэнергомонтаж» добилась бригада коммунистического труда, возглавляемая опытным бригадиром кавалером ордена Трудовой Славы III степени В. Ильиным.

Недавно мне пришлось побывать на Саратовской ТЭЦ-5, где трудится коллектив. Бригада слесарей-монтажников, на сборочной площадке производила стыковку колонн из трех частей. Быстрый рабочий ритм, в который на первых порах трудно втянуться новичку, деловой настрой, уверенные, четкие, рассчитанные движения

рабочих помогают коллективу трудиться с высокой производительностью. А полная взаимозаменяемость позволяет в течение рабочего дня разнообразить труд людей, рациональнее использовать рабочее время. Каждый член бригады выполняет производственное задание на 110-115 процентов. Коллектив намерен в мае завершить сборку колонн и в начале июня приступить к монтажу котла ТГМЕ-464 на Саратовской ТЭЦ-5.

В бригаде В. Ильина — восемь человек. И каждый из них гордо именуется учеником опытного бригадира, проработавшего на саратовской монтажной площадке свыше 25 лет. Ильин — чут-

кий наставник. С его помощью рабочие в короткий срок осваивают секреты профессионального мастерства, приобретают необходимые навыки. Он всегда подскажет, как сэкономить время при сборке и монтаже технологического оборудования.

Дружный настрой помогает бригаде неоднократно добиваться первенства в социалистическом соревновании по саратовскому участку. В январе, например, монтажники добились наивысшей производительности труда, выполнив месячное задание на 130 процентов. С полной отдачей сил и знаний трудятся слесари-монтажники П. Морев, П. Ивойлов, электросварщик В. Ярофеевский и другие.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корр.

Позывные субботника

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Бригада коммуниста И. Г. Нагорного из АТК-2 первой в управлении откликнулась на почин москвичей провести 17 апреля ленинский коммунистический субботник. Водители решили ознаменовать этот день высокими производственными показателями, выполняя сменную норму на 130 процентов. Работая на удар-

ном объекте пятилетки — атомной электростанции, коллектив бригады обязался перевезти в день субботника 4800 тонн грузов, совершить 25850 тонно-километров, а заработанные 270 рублей полностью перечислить в фонд пятилетки.

Инициативу москвичей поддержали коллективы всех автогран-

спортных контор. В созданный во главе с начальником автоуправления В. И. Кистеневым штаб субботника продолжают поступать сведения о повышенных обязательствах коллективов, которые дружно выйдут на праздник коммунистического труда, посвященного 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В. КУКЛЕВ,
секретарь парткома
автоуправления Саратовгэ-
строй.

О ТРУДОВОЙ славе Виктора Васильевича Еремеева — Героя Социалистического Труда, кавалера трех орденов Ленина и ордена «Знак Почета» хорошо знают в нашем городе. Передовой бригадир водителей автоколонны № 1180 знаменит в Балакове не только своими наградами, но и активным участием в общественной жизни как воспитатель молодежи. Член горкома партии, депутат городского Совета народных депутатов, член партийного бюро предприятия — вот далеко не полный перечень общественных дел коммуниста В. В. Еремеева. И свои обязанности он исполняет с честью. Но об этом разговор пойдет дальше...

С ВИКТОРОМ Васильевичем мы встретились в кабинете секретаря партбюро автоколонны В. В. Букина. Сюда он зашел, чтобы посоветоваться о содержании своего выступления на торжественном собрании в Саратове, посвященном вручению переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Приволжскому территориальному ордена Трудового Красного Знамени транспортному управлению за высокие трудовые результаты, достигнутые в социалистическом соревновании первого года пятилетки. Принимать это знамя среди других работников управления было доверено ему — Еремееву.

— Вы не подумайте, — сразу предупредил передовой водитель меня, — что я самый лучший в нашем управлении. У нас много специалистов высокого класса. Просто, может быть, немного удачливее их...

И в этом сразу проявилась характерная для него черта — скромность. Это подтверждает и разговор со многими водителями, работавшими вначале в его бригаде, которая создавалась свыше десяти лет назад, и со многими молодыми шоферами, ставшими уже первоклассными специалистами, руководителями коллективов. Все они в один голос заявляют, что Еремеев всегда для них был и остается примером в работе, начинателем многих трудовых починов. Он охотно делится своим богатейшим опытом со всеми (его стаж водителя составляет тридцать восемь лет), стремится к тому, чтобы высокие трудовые показатели были и у других.

В начале второго года пятилетки в автоколонне № 1180 создали пятый отряд, в который перевели и бригаду В. В. Еремеева. Многие первоклассные водители, такие, как кавалер ордена Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции Владимир Симаганов, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Петр Котельников и некоторые другие пошли на повышение, то есть стали сами бригадирами, помощниками бригадиров, или ушли на усиление отдельных коллективов. В бригаду пришли новички. Коллектив обновился примерно на тридцать процентов. Другой бы на его месте забил тревогу, ска-

зал, что с новичками не под силу справиться с выполнением повышенных социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР. А бригада обязалась выполнить задание двух лет пятилетки к 65-й годовщине Великого Октября, а задание трех месяцев — к откры-

Рассказываем
о делегате
XVII съезда
профсоюзов СССР

ТРАССЫ ТРУДНЫХ ДОРОГ

тию XVII съезда профсоюзов СССР, делегатом которого избран бригадир.

— Но не таким является коммунист Еремеев, — вступает в наш разговор секретарь партбюро Валентин Васильевич Букин. — На коротком совещании бригады он говорил о создавшемся трудном положении, сказал, что если обещали, то слово надо сдерживать. Новичкам всегда готовы помочь как бригадир, так и костяк коллектива: опытные водители — наставники Александр Прохоров, Василий Белых и другие. Они сейчас и задают тон в социалистическом соревновании. На них равняются и остальные члены бригады. Наивысших результатов в труде достигает молодой шофер Николай Артемьев. Бригада уже близка к завершению плана трех месяцев года, а сам бригадир трудится в счет августа 1982 года. Он обязался выполнить задание одиннадцатой пятилетки за три года и шесть месяцев, а своему слову передовой водитель хозяин.

Коллектив В. В. Еремеева работает на обслуживании промышленных предприятий нашего города, междугородных перевозках. Трассы трудных дорог ложатся под колеса грузовых КамАЗов. Он принимает самое активное участие во время уборочных кампаний, на перевозке овощных культур. И всегда эту бригаду отличает от других дружба, сплоченность, готовность прийти на помощь своему товарищу. И потому в их честь неоднократно поднимался флаг трудовой славы.

— Как только создавался наш коллектив, — вспоминает Виктор Васильевич, — мы получили новые автомашинны ЗИЛ-130. И первыми в автоколонне стали применять автопоезда на перевозке зерна на хлебоприемные пункты. Наш почин подхватили и другие работники как нашего предприя-

тия, так и управления. На автомашине КамАЗ только в неурожайную страду-81 я перевез свыше трех тысяч тонн зерна. Не отставали от меня как члены бригады, так и другие водители автоколонны. Сейчас у нас вводится бригадная форма организации труда. Скажу сразу: мы за нее. Однако для перехода на передовой метод работы у нас еще не «созрела почва». Объясню, почему...

Что же заставляет передового бригадира временно отступить от применения этого современного метода организации труда? Его соображения обоснованы. Механизация погрузки автомашин на промышленных предприятиях города оставляет желать лучшего. Нет пока специально оборудованных площадок для загрузки автопоездов. В уборочную страду руководители колхозов и совхозов иногда передают в централизованное диспетчерское управление перевозками завышенные цифры о наличии имеющегося зерна. В результате автопоезда, прибывшие в данные хозяйства, вынуждены ехать на поля для вывозки хлеба от комбайнов на механизированный ток, а следовательно, работать без прицепов, не на полную мощность.

Сейчас, с наличием мощной техники, большое внимание уделяется междугородным перевозкам. Однако на трассах трудных дорог не создаются условия для обеда и отдыха водителей: пока построено очень мало столовых, гостиниц. Об этом говорилось и на XIV съезде профсоюза рабочих автомобильного транспорта и шоссежных дорог, делегатом которого был В. В. Еремеев. Здесь также отмечалось и то, что в настоящее время ускорились темпы и повысилось качество строительства и содержания дорог. В частности, в Саратовской области за годы одиннадцатой пятилетки предстоит построить свыше 2,5 тысячи километров дорог. С гордостью слушал Виктор Васильевич о том, что водителям других областей предлагали перенять опыт саратовцев по перевозке зерна в дни уборочной страды.

— В автоколонне, — сказал в заключение нашего разговора передовой бригадир, — я, как член партбюро, провожу большую работу по воспитанию молодежи, готовлю себе и другим хорошую смену. Рад за успехи молодых водителей Сурена Харафияна, Виктора Радченко, Бориса Никитина и многих других. Как депутат городского Совета народных депутатов забочусь об улучшении дорог в Балакове, о налаживании постоянного движения на некоторых автобусных маршрутах. Вот сейчас считаю необходимым поставить вопрос о том, чтобы сделать остановку автобусов, идущих по дороге на объединение «Балаковорезинотехника», возле недавно построенного филиала автоколонны № 1180. Здесь же находятся и другие городские организации, а до ближайшей остановки людям приходится идти около двух километров...

И таким он остается всегда. Чутким, заботливым человеком, которому до всего есть дело.

В. МАКСИМОВ.

Латвийская ССР. Кружевные, трикотажные, эластичные и другие ткани — выпускает одно из крупнейших предприятий страны Лиепайский галантерейный комбинат имени 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Продукция комбината, пользующаяся большим спросом, поступает на швейные предприятия десятков городов. Со многими коллективами-смежниками работники комбината заключили договоры о творческом сотрудничестве, которое стало эффективным средством борьбы за качество тканей.

На снимке: помощник мастера А. Жижин просматривает программу работы для автоматических вязальных машин.

Фото В. Лисицына.
(Фотохроника ТАСС).



В исполкоме городского Совета

УВЕЛИЧИВАТЬ МОЩНОСТИ

На заседании исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрен вопрос о мерах по увеличению производственных мощностей домостроения и повышению его эффективности в управлении «Саратовгэсстрой».

В принятом решении отмечается, что одной из главных задач дальнейшего укрепления базы домостроения в городе является освоение проектной мощности действующего завода крупнопанельного домостроения, дальнейшая реконструкция его.

Управлением «Саратовгэсстрой» в десятой пятилетке в 1981 году проведена определенная работа по наращиванию мощности завода крупнопанельного домостроения, в результате процент освоения мощности возрос до 76,8 в 1980 году, в то время как в 1976 году процент был равен 23,2. При плане 48 тысяч куб. метров сборного железобетона серия 111-90 в первом году одиннадцатой пятилетки выпущено 50,2 тысячи куб. метров, или освоено 89,8 проектной мощности.

В 1981 году по городу обеспечен ввод жилых домов серии 111-90. В январе текущего года выпущено 4,64 тысячи куб. метров железобетонных изделий, что составило 99,4 процента к проектной мощности завода, или на 4 процента больше соответствующего периода прошлого года.

На заводе повысилось качество выпускаемых изделий: в 1981 году 95 процентов продукции выпущено с оценкой «хорошо», процент изделий с браком снизился до 0,32 против 0,45 процента в 1980 году.

Все основные процессы механизированы, проведена работа по сокращению ручного труда. Коллектив включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XVII съезда профсоюзов СССР и 60-летия образования СССР.

Управлением «Саратовгэсстрой» реализуются мероприятия, преду-

сматривающие увеличение выпуска кирпича до 14 млн. штук — январская программа успешно выполнена.

Вместе с тем в решении отмечается, что достигнутый уровень выпуска сборного железобетона для домов серии 111-90 не обеспечивает растущих объемов жилищного строительства в городе. В Саратовгэсстрое до настоящего времени не были на проектную мощность по выпуску железобетонных изделий серии 111-90 и не приступили к работам по расширению завода крупнопанельного домостроения с тем, чтобы довести его мощность до 120 тысяч кв. метров в год.

Существующие формы и оснастка не могут обеспечить высокого качества выпускаемых изделий. Имели место внутрисменные простои из-за поломки механизмов, несвоевременного поступления металла и цемента в 1981 году. Управление «Саратовгэсстрой» не добилось выполнения плановых заданий по производству кирпича на заводе № 1 за годы десятой пятилетки. Выпускается кирпич низкого качества: из одного миллиона штук в январе 69 тысяч произведено некондиционного.

Медленно решается вопрос по замене оборудования и его ремонту.

Исполком городского Совета народных депутатов обязал руководство управления «Саратовгэсстрой» (гг. Максакон, Чалык) устранить отмеченные недостатки, обеспечить освоение мощности действующего завода крупнопанельного домостроения в объеме 56 тысяч куб. метров — 80 тысяч куб. метров в 1982—1983 гг. Необходимо принять меры по переводу с 1983 года предприятия на выпуск железобетонных изделий откорректированной серии 111-90. В течение 1983—1984 гг. осуществить реконструкцию завода и довести мощность до 120 тысяч куб. метров.

Руководство стройки обязано задействовать цех прессования кирпича на заводе № 1, завершить строительство печи обжига на этом заводе в третьем квартале 1982 года, принять необходимые меры по обновлению оснастки, решить вопрос по отводу земли под глиняный карьер.

Управлению «Саратовгэсстрой» отделу главного архитектора исполкома совместно с ЦНИИП градостроительства в течение первого квартала решить вопрос по архитектурному оформлению фасадов вводимых жилых зданий серии 111-90. Признано необходимым исключить дальнейшее использование на строительстве жилья необлицованных, неофактурных и неокрашенных элементов фасадов.

РАБОТА УЛУЧШАЕТСЯ

На очередном заседании комитета содействия военкомату рассматривались итоги проделанной работой за истекший год.

С докладом выступил председатель комитета содействия, полковник запаса Н. Г. Сиднишин.

— Вся работа комитета содействия, — отметил он, — проводилась в полном соответствии с решениями XXVI съезда КПСС по перспективному плану. За истекший год проделана

большая работа агитационно-пропагандистской секцией, руководителем которой майор запаса Н. П. Кривошеев. Члены этой секции Герой Советского Союза гвардии майор в отставке В. К. Ершочкин, офицеры К. Н. Сергеев, П. Е. Левин, В. В. Паньков, П. Ф. Донец, Ф. С. Харланов провели 244 лекции, доклады и беседы в рабочих коллективах, школах по военно-патриотическому воспитанию. 429 лекций, докладов и бесед проведено

другими членами комитета содействия.

Хорошо действовали в минувшем году секция по работе с призывной и допризывной молодежью, где руководителем подполковник запаса В. И. Егоров, военно-учебная, которую возглавляет подполковник запаса Г. К. Шилов, и пенсионно-бытовая, руководимая подполковником запаса И. И. Маловым.

Улучшила свою деятельность и секция по организационно-воспитательной работе среди офицеров, которую возглавляет майор запаса Е. Н. Карпук.

Отмечено, что в целом комитет

содействия значительно активизировал работу в 1981 году. И если горвоенкомату вот уже пятый год присуждается второе место по области в социалистическом соревновании, то здесь есть и его заслуга.

В единодушно принятом решении работа комитета содействия за истекший год признана удовлетворительной.

В честь 60-й годовщины образования СССР намечены мероприятия по дальнейшему улучшению деятельности комитета содействия военкомату.

А. СОЛОВЬЕВ,
секретарь комитета содействия военкомату.

НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ —

краснознаменный
коллектив объединения
«Химволокно» им. В. И. Ленина

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Совсем недавно представители трудовых коллективов объединения с большой гордостью приняли переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Победа во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год — это радостный и вдохновляющий итог напряженной работы всего коллектива объединения в прошлом году.

Немало сил, мастерства и энергии было вложено в достижение этого успеха. И надо было видеть взволнованные лица и счастливые глаза сидящих в зале нашего Дворца культуры химиков, чтобы проникнуться их чувством сердечной благодарности за высокую оценку их труда партией и правительством.

Почетно право быть занесенным на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР. Значительный вклад в его завоевание внесли коллективы второго кордного производства, производства вискозного текстильной нити, цеха по производству целлофановой пленки, химического цеха по производству синтетического волокна, полипропиленового производства, завода запасных частей и деталей. Они добились наилучших результатов в выполнении плановых заданий по основным технико-экономическим показателям и социалистическим обязательствам, увеличили объем производства продукции.

Решив в первом году пятилетки добиться снижения расхода основных видов сырья и материалов против утвержденных норм, коллектив объединения значительно перевыполнил социалистические обязательства по экономии энергоресурсов и топлива, которых сэкономлено на 678 тысяч рублей. На 110 тысяч рублей сэкономлено вспомогательных и некоторых видов основных материалов.

Достижение высоких показателей в выполнении заданий государственного плана экономического и социального развития на 1981 год и принятых коллективом социалистических обязательств явилось следствием настойчивой целенаправленной работы партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, всего коллектива объединения по максимальной интенсификации производства на базе технического перевооружения действующих производств, внедрения новой техники, совершенствования технического уровня производства, внедрения прогрессивных форм организации труда.

Определенный экономический эффект дало выполнение на базе объединения 70 научно-исследовательских работ вместо 15 плановых по повышению качества продукции, снижению потерь основного сырья, повышению надежности работы оборудования...

Досрочный ввод и освоение мощностей по производству полипропиленового сеновзвального шпата на производственных площадях, высвобожденных в результате реконструкции, позволили в полтора раза перевыполнить план производства этой очень нужной для сельского хозяйства продукции.

Повышению эффективности общественного производства способствовали последовательная работа по внедрению бригадных форм организации труда, внедрение автоматизированной системы уп-

равления технологическим процессом типа «Центр» на производстве вискозного волокна и целый ряд других мероприятий.

Немалый объем работы проведен в объединении по решению социальных задач. Перевыполнен план ввода жилья общей площадью около десяти тысяч квадратных метров. Со сдачей в действие нового яслей-сада появилась возможность удовлетворить всех желающих работников объединения по устройству детей в детские учреждения. Выполнена программа по вводу двух магазинов.

В соответствии с ростом производительности труда повысилась среднемесячная заработная плата работников объединения, которая с учетом выплат из фонда материального поощрения составила 180 рублей в месяц.

Большую роль в выполнении поставленных задач и социалистических обязательств сыграло широко развернувшееся социалистическое соревнование под девизом «Работать эффективно и качественно».

В этом году объединению предстоит решить ряд серьезных задач по дальнейшему наращиванию объемов производства, более эффективному использованию производственных мощностей и фондов, материальных и энергетических ресурсов. Практика работы и наличие резервов свидетельствуют о том, что задания плана могут быть значительно перевыполнены. Примером для всех служит работа таких передовиков производства, как крутильщицы Л. Д. Илюшина, Л. Н. Голосова, Т. В. Обьденнова, аппаратчицы формирования волокна М. Д. Коста, З. А. Адамова, Т. П. Мартыненко, выполнявших в прошлом году по два и более годовых задания и работающих в настоящее время в счет 1983 года. По полтора-два годовых задания выполняли в прошлом году 376 правофланговых соревнования и 14 коллективов комплектов.

Более семи тысяч рабочих, коллективы 67 цехов, 290 смен и участков и более 900 бригад и комплектов объединения, встав на ударную трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, приняли повышенные социалистические обязательства и с честью выполняют их.

Трудовой энтузиазм инициаторов социалистического соревнования нашел яркое выражение в обращении представителей трудовых коллективов ко всем трудящимся объединения по поводу вручения коллективу Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В нем страстно прозвучал призыв в ответ на высокую награду Родины приложить все силы, мастерство и знания для выполнения повышенных социалистических обязательств 1982 года.

А обязательства эти высокие. Коллектив решил досрочно, 30 декабря выполнить план по производству и реализации промышленной продукции и выработать сверх установленных заданий продукции на 800 тысяч рублей, в том числе 500 тонн химических волокон и нитей. Намечено повысить рост производительности труда против задания не менее, чем на 12 процентов и обеспе-

чить увеличение объема производства без роста численности работающих.

В этом году на 10 процентов против задания будет увеличен выпуск химических волокон со Знаком качества. На базе внедрения передовой техники и технологии, бережного расходования материальных и энергетических ресурсов будет достигнута экономия в 450 тысяч рублей. Продолжится реализация намеченной программы реконструкции и технического перевооружения действующих производств, повышения уровня использования уже имеющихся мощностей, что позволит получить не менее 1,2 миллиона рублей условной годовой экономии.

Обязательствами по социальному развитию коллектива предусмотрено обеспечить ввод в эксплуатацию 11,5 тысячи квадратных метров жилья, провести работы по дальнейшему расширению базы подсобного хозяйства и увеличить не менее, чем на 10 процентов производство мяса и другой сельскохозяйственной продукции, усилить шефскую помощь труженикам села.

Чтобы достигнуть этих намеченных рубежей, потребуются повседневная и конкретная работа всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей всех подразделений объединения, дальнейшего развития творческой инициативы всех членов нашего коллектива.

Выступив в отрасли инициаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение плановых заданий 1982 года, коллектив взял на себя высокую ответственность. Упорный творческий труд химиков объединения в дни ударной вахты, посвященной 60-летию СССР, — надежная гарантия выполнения принятых обязательств.

Д. МЕЛЬНИКОВ,
генеральный директор
объединения «Химволокно»
им. В. И. Ленина.

ТРУДОВАЯ биография Тамары Васильевны Обьденновой, крутильщицы второго кордного производства объединения «Химволокно», началась в 1969 году. В наш многотысячный коллектив она пришла, как и сотни других работниц, после окончания базового профессионально-технического училища № 43. И скоро стало для нее это производство родным. Удачно сложилась ее рабочая судьба. Тамара сразу доверили машини, и она взялась за дело. С каждым днем росло мастерство, прибавлялся опыт. Скоро она стала передовиком производства.

Большой трудовой победой ознаменовалось для молодого передовика производства 50-летие присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. В этот день, 12 июля 1974 года, она рапортовала о досрочном выполнении задания девятой пятилетки. За свой труд в этом же году Обьденнова была награждена почетным Знаком «Победитель социалистического соревнования» и серебряным Знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Успех окрылил работницу. Она стала активной участницей всех трудовых починов. И ее строка есть в рапорте Ленинского комсомола XXV съезду партии. Упорным трудом завоевано это высокое право.

Решив выполнять задание де-



Хороших результатов в дни ударной трудовой вахты, посвященной 60-летию СССР, добивается оператор кручения и сушки прядильного цеха первого кордного производства объединения Р. Е. Афонина. Решив выполнить годовое задание за девять месяцев, она обязалась выработать сто тонн волокна сверх плана. Ударник коммунистического труда, чье мастерство отмечено орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, ежемесячно перевыполняет норму выработки и добивается хорошего качества продукции.

НА СНИМКЕ: Р. Е. Афонина.

Фото В. ЧЕРНУХОВА.

Ответственная должность

Быть комсомольским вожаком — почетно, но и ответственно. Это хорошо понимает токарь первого механического цеха завода запасных деталей М. Сучков. Михаил токарь по призванию. Он закончил профессионально-техническое училище № 6. С благодарностью отзывается о своих наставниках, старших товарищах по заводу Н. Свирине, Ю. Геранине, О. Смирнове, которые оказали большую помощь

в освоении профессии. Сейчас М. Сучков — бригадир комсомольско-молодежной бригады, мастер своего дела, уважаемый в цехе специалист. Сменные задания выполняет на 125—127 процентов, награжден почетным знаком «Молодой гвардеец пятилетки». Недавно товарищи оказали ему высокое доверие, приняв в члены партии. **Г. КОМНАТНОВА,** инженер завода запасных деталей.

НАША ТАМАРА

стой пятилетки за три года и семь месяцев, Тамара одной из первых в объединении встала на трудовую вахту за право подписать рапорт Ленинского комсомола в честь 60-летия Великого Октября. И своему слову была, как всегда, верна.

По труду и чести. Родина высоко оценила ее вклад в выполнение плана пятилетки. Тамара Васильевна была награждена орденом Трудовой Славы III степени, ей вручен Знак «Ударник 10-й пятилетки».

Но не только о высоких достижениях заботится знатная крутильщица. Она старается передать свою любовь, знания и опыт молодым. И это ли не счастье — работать плечом к плечу со своими ученицами, избравшими своей профессией свое любимое дело. Сейчас в одном комплекте с Т. В. Обьденновой отлично трудятся ее воспитанницы Л. Гришина и Г. Кожина.

Необыкновенная скромность присуща этой удивительной женщине, замечательной труженице. О себе она рассказывать не любит.

— У нас все одинаково хорошо трудятся, — говорит она. — И инициативных много. Вот мои подруги Лидя Голосова и Люд-

мила Илюшина вышли с починком встать на трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР и сами ударно работают, и другим пример показывают.

С похвалой отозвался о Тамаре Васильевне начальник смены В. М. Федоров:

— Работает она виртуозно: вместо шести машин по норме обслуживает 17. И есть у нее одно важное качество: готовность выручить коллектив, заменить, когда надо, подругу. Она в совершенстве владеет многими смежными профессиями: съемщица, перемотчица нити, сортировщица, мотальщица. И куда бы ее ни поставили, везде работает с полной отдачей. Значительны ее планы: выполнить за пятилетку два задания. Уже сейчас наша Тамара трудится в счет сентября 1983 года.

В коллективе объединения хорошо знают и уважают Т. В. Обьденнову. И когда в очереди раз ее фамилия называется среди победителей трудовой вахты «60-летию образования СССР — 60 ударных недель», мы с гордостью говорим: «Молодец, Тамара!»

Т. БОРИСОВА,
корреспондент многотражной
газеты «Балаковский химик».

Субботняя страница:

Интересные спортивные состязания

Прислушайтесь к совету врача

Тайна вершинских изделий

Вспоминает участник войны



Физкультура и спорт являются одним из могучих средств воспитания и укрепления здоровья трудящихся. Именно поэтому партия и правительство придают такое большое значение этому важному вопросу. Совет коллектива физкультуры, комитет ВЛКСМ и постройком управления «Промстрой» проводят определенную работу по развитию физкультуры и спорта среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Спортсмены Промстроя принимают активное участие во всех спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях.

Вошли в традицию встречи спортсменов Промстроя и подшефного колхоза имени Фрунзе. Ежегодно организуются и проводятся спортивные состязания. В этом году был организован военно-спортивный праздник, посвященный Дню Советской Армии. Соревнования проводились в селе Наумовка. После построения команд были возложены венки к обелиску воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Потом был дан старт комбинированной эстафеты. Спортсмены показали свое искусство в вождении автомобиля, беге в противоброде, в лыжной гонке и стрельбе.

В метании гранат на дальность отличился рабочий Промстроя Владимир Бервальд. В соревнованиях по фигурному вождению трактора первыми были представители с подшефного колхоза. Интересно также прошла лыжная эстафета, соревнование по перетягиванию каната, и другим видам спорта.

Все участники остались довольными этими спортивными состязаниями. **Н. КИРЬЯНОВ,** спортивный инструктор управления «Промстрой».

На снимке: высок накал состязания! Фото **В. БОГАТОВА,** **М. БАБЕНКО.**

Безвредно для здоровья

Всем известна неоспоримая истина, что успех лечения любого заболевания зависит от своевременного его распознавания. Рентгеновский метод исследования дает возможность установить диагноз, который при других исследованиях установить невозможно.

Рентгеновским методом исследования является и флюорография. Преимущества ее огромны: она сочетает экономичность и точность рентгенологического обследования. Какие же заболевания можно выявить с помощью флюорографии? Прежде всего, различные формы туберкулеза легких.

Дело в том, что в настоящее время туберкулез легких изменил свое течение. Туберкулез о себе не «кричит», симптоматика его очень стерта.

Одна из актуальных проблем современной медицины — ранняя диагностика опухолей легких. Наиболее ценным способом раннего их выявления являются массовые флюорографические обследования, во время которых удается обнаружить небольшие опухоли. Их можно успешно удалить хирургическим путем. При запущенных формах заболевания помочь больному трудно, а порой и невозможно.

Кроме этих заболеваний, с помощью флюорографии выявляются различные воспалительные заболевания легких, патология сердечно-сосудистой системы и т. д.

Согласно существующему положению, каждый человек старше 12 лет должен не реже одного раза в год проходить флюорографию. Подлежат рентгенологическому исследованию лег-

ких и все лица, впервые обратившиеся в течение года за медицинской помощью, поступающие на стационарное лечение в общие и специальные больницы часто и длительно болеющие гриппом, пневмонией, бронхитом, и больные с неустановленным диагнозом.

В нашем городе имеется 5 флюорографов, четыре из которых расположены в поликлиниках, и один передвижной флюорограф при тубдиспансере, который обслуживает сельское население района, а также рабочих учреждений и предприятий города согласно графику. Но, к сожалению, не все своевременно заботятся о своем здоровье. Передки случаи, когда лица отказываются пройти флюорографическое обследование даже после специального приглашения.

Часто врачам задают вопрос: «Не опасно ли для здоровья флюорографическое обследование?». Нет. Благодаря совершенствованию рентгеновских аппаратов и повышению чувствительности флюорографической пленки, удалось до минимума снизить дозу ионизирующего излучения.

Вот почему можно с полной ответственностью заявить, что флюорографическое обследование практически безвредно. Массовые обследования — это борьба за хорошее самочувствие, работоспособность, здоровье миллионов людей. В регулярных профилактических осмотрах должно быть заинтересовано все население.

Е. ОРЛОВА, заведующая противотуберкулезным диспансером.

КУСОЧЕК ХЛЕБА...

Письмо в редакцию

Это было в апреле 1944 года в Ленинграде. Я был демобилизован в связи с тяжелым ранением. Вышел из госпиталя, где мне дали справку на получение продуктов, и поехал на склад за ними. Выхожу во двор, а там полно ребятшек. И все просят:

— Дяденька, дай кусочек хлеба!

Одежды — смотреть страшно. Кто в чем. Мне стало жалко ребят. Вынул тогда я из вещмешка полбуханки черного хлеба и отдал им. Но тут заметил, что те кто постарше завладели хлебом и не собираются делиться с малышами.

— Ну, раз такое дело, — говорю, — вставайте в очередь. Делать буду сам.

Да... Вот так и резал я этот

кусочек хлеба на маленькие кусочки и отдавал детям. А они с надеждой и верой смотрели на меня, протягивая грязные, худые ручонки...

Это было почти 38 лет назад. А сейчас? Сейчас хлеб валяется в подъездах и на дорогах, его складывают в мусорные ведра и швыряют ногой.

Так, 4 февраля поднимаясь по лестнице в магазине «Ромашка» и вижу: на втором этаже лежат два пирожка прямо на ступеньках, на отопительной батарее — ватрушка. И все проходят мимо. Как будто так и надо. А у меня в памяти всплывает тот день и те голодные детские глаза...

Г. КУДРЯВЦЕВ, участник Великой Отечественной войны.

Загадки хрустальной грани

Даже эксперт ленинградского Эрмитажа, побывавший в музее Никольского стекольного завода «Красный гигант», не смог дать ответ на вопрос, который уже много лет интригует специалистов. Речь идет о загадке двух прекрасных бокалов, выполненных из рубинового хрустала.

Полтора века назад владелец завода привез домой работу известных на весь мир стеклоделов из французского города Баккара — рубиновый бокал. Восхищенный им, показывал своим мастерам — вам, мол, такого никогда не сделать. Те, в свою очередь, попросили на время неделю принести хозяйну два одинаковых бокала. Какой из них французский — и сегодня установить не удастся.

Более двух веков Никольскому заводу, и славится он своими мастерами издавна. О высоком художественном вкусе и профессиональном мастерстве умельцев свидетельствуют многие изделия, которые сохранились до наших дней в Эрмитаже, Русском музее, в Государственном историческом музее в Москве.

Свыше десяти тысяч произведений прикладного искусства из хрустала находится в Никольске, в музее предприятия. Среди изделий мастеров разных поко-

лений самой интересной, как утверждают специалисты, является работа одного из основателей рода Вершинных — Александра Петровича. В прошлом веке он изготовил десять хрустальных стаканов. У них двойные стенки, между которыми вмонтированы деревенские пейзажи, выполненные из дерева и мха. Как удалось мастеру сделать это? Тайна вершинских стаканов также не разгадана.

Значительную часть экспозиции заводского музея составляют работы тех, кто и сейчас трудится на «Красном гиганте», в частности, — старейшего мастера хрустальных граней Ф. П. Паниканова. Он участвовал в изготовлении уникальной вазы-фонтана для международной выставки 1939 года в Нью-Йорке, в оформлении станций Московского метрополитена, Ленинского мемориала в Ульяновске. За срок с лишним лет работы Ф. Паниканов создал также около 300 образцов хрустальной посуды.

И. БОДРОВ, инж. ТАСС г. Никольск, Пензенская область.

Редактор **В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

ГРАЖДАНЕ!

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОБАЛЛОННЫМИ УСТАНОВКАМИ.



Помещение, в котором устанавливается портативная газобаллонная плита, должно иметь высоту потолка не менее двух метров.

Помещение должно вентилироваться (иметь форточку, вентиляционный канал или дымовой клапан печи).

Установка газобаллонной плиты

в жилом помещении не разрешается.

В помещении, где установлена плита, разрешается хранить не более двух заполненных газом баллонов. Баллоны необходимо удалять от источников тепла — печей, батарей отопления и т. п. Необходимо получать с обменного пункта только исправные

и полностью укомплектованные баллоны, проверять правильную заправку баллона.

Помните, что переполненный баллон может быть причиной несчастного случая.

Не пользуйтесь неисправными приборами и не ремонтируйте самостоятельно газовое оборудование.

Не увеличивайте высоту штока клапана напайкой или установкой на него бумажных шариков и других мелких предметов. После того, как одели редуктор на клапан баллона, необходимо обмыть мыльным раствором место под редуктором, флажок и место присоединения шланга к редуктору.

Если в квартире пахнет газом, не зажигайте спичек и не пользуйтесь огнем до тех пор, пока помещение не будет хорошо проветрено.

ТРЕСТ «БАЛАКОВОМЕЖРАЙГАЗ»

В КИНОТЕАТРАХ

14 марта. Россия.

ТАРО—СЫН ДРАКОНА — в 9, 11. ЦВЕТОК КАКТУСА — в 13, 15, 17, 19, 21.

Космос.

МЕНЯЮ СОБАКУ НА ПАРОВОЗ — в 9, 11. ТАЙНА МОТЕЛЯ «МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ» — в 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 42, тираж 24350.